

HACIA LA NORMALIDAD

LA REINTEGRACION DE LOS PROFESORES SEPARADOS DE SUS CATEDRAS

Esperamos también la rehabilitación del inspector de Enseñanza de Granada, Sr. Sáinz

Con inmensa satisfacción y sincera alegría recibimos, en la madrugada del domingo, la noticia de que en el Consejo de ministros se tomó el acuerdo de reintegrar en sus cátedras y escalafón a los catedráticos actualmente separados de su carrera, y la reintegración también en sus derechos académicos al estudiante don José M.ª Sbert. Este importante acuerdo del Consejo de ministros da solución al difícil problema universitario planteado en la vida nacional hace ya un año y que tanto se había agudizado en estos últimos días.

los anhelos de todos. Así ha sido, y por fortuna hoy podemos felicitarlos a ver en la Universidad española a estos grandes maestros que de ella tuvieron que salir. Por ello tenemos que felicitar con todo entusiasmo al duque de Alba.

blica se encuentre uno de los que más imperiosamente reclamamos solución justa. Es el del inspector jefe de Primera Enseñanza de la provincia de Granada, don Fernando Sáinz, quien fué separado de su carrera por una resolución del Gobierno anterior. Tenemos entendido que don Fernando Sáinz presentó un recurso contra esta resolución, sin que haya vuelto a tener noticias sobre ello.

Hace 45 años Efemérides de "El Defensor"

4 de Febrero de 1885 La cantidad recaudada por la comisión del comercio de Sevilla ascendía a 38.383,10 pesetas. —Se anunciaba la llegada a Granada de una comisión formada por siete académicos de la Academia de Ciencias de París, que venían a estudiar los fenómenos geológicos producidos en nuestra provincia.

El Colegio Oficial de Agentes Comerciales de Granada

El sábado se reunió la Junta directiva de este Colegio para dar posesión de su cargo al nuevo presidente don Antonio Mesa Vallejo y renovar algunos otros puestos vacantes. La Junta quedó constituida en la siguiente forma: Presidente, don Antonio Mesa Vallejo; vicepresidente, don Jesús Ramos Herrera; contador, don Francisco López Camacho; tesorero, don Manuel Castillo Beltrán; secretario, don Manuel Carrasco Martín; vocales: don Carlos López Rivas, don Miguel Rodrigo Tabernero, don Enrique Vergara Cubillas, don José Rodríguez Morcillo, don Rafael Torres Hernández, don Aurelio Cazenave Gómez, don Luis Crovetto Bustamante, don Antonio Gonzalo Sánchez, don José Ramos Viñolo y don José Domingo Martín.

VIDA LOCAL ¿QUIEN VA A SER EL FUTURO ALCALDE DE GRANADA?

Aunque todavía es aventurado tratar de quien vaya a sustituir en la Alcaldía al dimisionario señor Fernández Sánchez-Puerta, puesto que las autoridades granadinas siguen por ahora unos días, o semanas, en sus puestos hasta que el Gobierno decida otra cosa, las tertulias y reuniones de círculos y cafés se han dedicado a ir «buscando» nombres para estos altos cargos y ya «suenan» cada rumor que conmociona.

Antonio Montes Garzón y don José Cassinello Núñez. Pero nada de extraño tendría que para el susodicho cargo, u otro parecido, se nombrara a algún señor que no haya sonado nunca en política y que sólo a la cátedra o al bufete se hubiera dedicado.

Asociación de Cultura Musical Concierto de guitarra por Llobet

Y sigue la racha de artistas españoles, bien tenida por cierto, mientras, como al presente, lo vayan mereciendo. Y racha también de solistas, pues que en los doce conciertos que van en el presente curso, incluyendo el también de solista del próximo día 25, sólo en uno hemos tenido el gusto de oír esa unidad en la pluralidad, belleza armónica que constituye la agrupación musical El Trío de la Corte de Bélgica, y ya aplaudido por conocido en Granada.

que titula «Ecos del paisaje»; Albéniz, con su clásica y morisca, pero árabe granadina, «Torre Bermeja», y Granados, con su conocida y española «Danza». Llenan esta parte, en la que hay que mencionar especialmente la obra en sí y por la sentida ejecución dada a «Chozas» (aire brasileño), de Villalobos, que fué del completo agrado del público.

SALÓN REGIO SALÓN REGIO

Todo Granada admirará El próximo JUEVES 6 de Febrero El cine sonoro LA MARAVILLA DEL SIGLO XXII El avance más gigantesco de la Cinematografía Vd. verá -- Vd. OIRÁ -- Vd. aplaudirá EL ARCA DE NOÉ Maravillosa película sonora marca WARNER BROS. (Los creadores del Cine hablado) DESDE MAÑANA MIÉRCOLES A LAS 10 DE LA MAÑANA, se despacharán los tickets en Taquilla

Enseñanza Nacional LA VIDA ESTUDIANTIL

ESCUELAS VACANTES En la provincia de Badajoz: Alburquerque, escuela unitaria número 6, para maestra, 10.122 habitantes. En la provincia de Cádiz: Ubrique, escuela número 2, para maestra, 5.434 habitantes, pudiendo solicitarse por derecho de consortes.

Federación Universitaria Escolar de Granada Para la aprobación definitiva del reglamento de esta Federación, sólo falta adaptar en él las modificaciones introducidas en el de Madrid, e inmediatamente que lo esté se convocará a Junta general a todos los asociados, para elección de su Directiva.

nez, Ramiro Rico, Antonio Mesa, Enrique Arbolea, Aurelio Segovia, Francisco Oniga, Ángel Egea, Luis Gálvez, Juan Entrena, Juan Esteban, Guillermo Delgado, Gregorio Martín, David López, Ernesto Sánchez, Leopoldo Pardo, Eduardo Evangelista, Ángel Rico, Miguel Calvo, Muñoz Sáiz, Sánchez Reina, López Banús, Vera Casares, Francisco Vida, García Checa, Antonio Guerrero, Manuel Higuera, López Ruiz, Juan Mata, Antonio Mata, Rafael Ferrón.

SILUETA DEL DIA LA TORTILLA

En la información de la fiesta de San Cecilio, el repórter destacaba un hecho interesante. El día era pésimo. Un día espantosamente frío y lluvioso que nos recluía en las delicias del hogar, junto al calor de la estufa y al amparo cordial de la familia. Sin embargo, los señores ediles desafiaron heroicamente los elementos y subieron en nutrida comisión a las espléndidas alturas de la Abadía sacromontana para rendir culto a la tradicional fiesta, y comer, en la amable compañía de los señores canónigos, la clásica tortilla que tanto renombre ha conquistado en el mundo.

ción. Pero no cabe duda su prestigio en la cocina española; prestigio que nos enorgullece a nosotros porque, en resumidas cuentas, se trata de una creación local de un producto granadino que honra al pueblo de su procedencia. En todo momento y lugar es grato que le sirvan a uno la clásica tortilla bien condimentada; pero comerla al regazo de la famosa Abadía, en unión de unos amables canónigos y sintiendo sobre el vientre la dulce presión del fajín municipal, es cosa que supera todas las posibilidades del placer honesto. ¡Dichos los ediles que han probado en esas condiciones la tortilla sacromontana! Bien pueden titularse favoritos de la fortuna. Sin embargo, es muy posible que este año flotara sobre la mesa opípara del tradicional banquete una densa sombra de melancolía, que en vano intentaría desvanecer el ingenio de los señores canónigos. Melancolía de las cosas que pasan bajo la acción renovadora y fatal de la existencia. Los señores ediles devoraban tal vez su última tortilla al Sacro-Monte...

ECOS DE SOCIEDAD

Por el veterano periodista y presidente honorario de la Asociación de la Prensa, don Juan Pedro Mesa de León, y para su hijo nuestro estimado compañero don José Antonio Mesa García, ha sido pedida la mano de la bellísima señorita María Luz Segura Jiménez, hija del capitán de Artillería don José Segura Puvira.

Terminada la ceremonia religiosa, los numerosos invitados se trasladaron a la casa de los padres de la nueva cristiana, donde fueron obsequiados espléndidamente con un lunch, servido por el hotel Alhambra Palace. Entre los asistentes recordamos a las preciosas señoritas Consuelo Arroyo, Felisa y Encarnación Ruiz y Mercedes Arroyo. A las señoras doña Concepción García, doña María de la Prada y doña Mercedes García.

BANQUETE AL SR. SBERT

Palma de Mallorca 3.—Ha sido obsequiado con un banquete el estudiante señor Sbert, con motivo del perdón que le ha concedido el Gobierno.

—Ha dado a luz un hermoso niño la señora doña María Monllor, esposa de nuestro amigo don Francisco Martínez.

Huéspedes ilustres

Procedente de Nueva York, donde hubo de fijar su residencia desde que el régimen soviético la hizo imposible en su país natal, se encuentran en Granada, en excursión de turismo y atraído por las bellezas naturales y artísticas de nuestra ciudad, el conde ruso Stefan de Kosenko, acompañado de su distinguida esposa Vera Mirzah, su bella hija Lucile y la inspirada artista Otilia Proházka.

—Ha terminado brillantemente la carrera de Derecho el distinguido y joven estudiante don Serafín Gómez Villavila, el cual ha regresado a Jerez del Marquesado.

El coronel de la Guardia Civil

En atento B. L. M. nos comunica el nuevo coronel subinspector del 8.º Tercio de la Guardia civil don Fernando Valero Barragán, que se ha hecho cargo del mando del expresado Tercio, que le fué conferido por real orden de 31 de Diciembre anterior.

Al saludar al señor Valero en su nuevo cargo, le deseamos los mayores aciertos.

Conato de incendio

Ayer en la calle del Plegadero Alto, hubo un conato de incendio con motivo de un contacto eléctrico, produciendo gran alarma en el vecindario.

En el lugar del siniestro se personó la brigada de bomberos de guardia con una motobomba, siendo sofocado el fuego a los pocos momentos.

El «Minuetto» y «Estudios» de Sor, así como otro «Minuetto» que a la insistente ovación hubo de darnos al final de la segunda parte, obras de extremado corte clásico y de las de menos influencia francesa, las tocó con una limpieza de ejecución pocas veces oída.

—Si mi marido murió a los tres días justos de casarnos. El pobrecito no ha sufrido mucho...



LA ACTUALIDAD POLITICA

Ha sido nombrado ministro de Economía el señor Wais. Este y el de Trabajo juraron ayer sus cargos

Los generales Primo de Rivera y Martínez Anido pasan a situación de disponibles. El ministro de Justicia anuncia la revisión del nuevo Código Penal

Llegada del señor Sangro y Ros de Olano

Madrid 3.—En el rápido de Irún llegó esta mañana a Madrid el ministro de Trabajo, don Pedro Sangro y Ros de Olano.

Fue recibido en la estación por los directores generales y muchos amigos.

El señor Sangro marchó seguidamente al ministerio del Ejército, conferenciando brevemente con el general Berenguer.

El presidente en palacio. Ha sido nombrado ministro de Economía don Julio Wais. Este juró su cargo esta mañana.

Madrid 3.—Esta mañana estuvo en Palacio el general Berenguer.

El presidente sometió a la firma del monarca el nombramiento de ministro de Economía, a favor de don Julio Wais.

Poco después, en la antecámara regia, tuvo lugar la jura del ministro de Economía.

El señor Wais manifestó que no esperaba el honor que ha recibido, pero que ante la forma en que fue requerido por el general Berenguer no pudo rehusarlo.

Soy hombre político—dijo—, y si me dirazco ni me arrepiento, pues no vengo al Gobierno representando mi política, ya que mi jefe y mi partido son ajenos a la constitución de este Gobierno.

Habló de la pronta vuelta a la normalidad constitucional.

Terminó haciendo notar la comprensión que debe guardar su ministerio con los de Hacienda, Fomento y Trabajo.

Manifestaciones del ministro de Justicia. Los Colegios de Abogados y el Código Penal

Madrid 3.—El ministro de Justicia manifestó a los periodistas que no había puesto a la firma del rey ningún decreto.

Retirándose a la restitución de las facultades a los Colegios de Abogados, el señor Estrada dijo que la disposición correspondiente se publicaría en la «Gaceta» y por real orden.

Habló del estudio que se realizará en la revisión del Código Penal, añadiendo que de ser necesarias algunas modificaciones se harían por real decreto, para llevarlas luego al Parlamento.

Los ministros de Instrucción Pública y Justicia, en Palacio

Madrid 3.—Al mediodía llegaron al regío alcazar los ministros de Instrucción Pública y Justicia y Culto.

El duque de Alba manifestó a la salida que había venido para saludar al monarca y tener con él un cambio de impresiones.

El señor Estrada dijo que su visita tenía por único objeto cumplir con el requisito de saludar al rey.

Agregó que había cumplimentado a la infanta Isabel.

A las once y media salió de Palacio el general Berenguer.

Estaba lucía el uniforme de Alabarderos.

en su despacho del ministerio del Ejército los señores Cruz Conde, el Comité de la Exposición de Sevilla y una comisión del Ayuntamiento sevillano, que trataron con el general Berenguer sobre la liquidación de la Exposición.

El conde de Xauen recibió otras visitas.

Se restablece la subsecretaría de la Presidencia

Madrid 3.—Esta mañana ha sido firmado un decreto restableciendo la subsecretaría de la Presidencia.

Para este cargo ha sido nombrado don Ricardo Ruiz y Benítez de Lugo.

La subsecretaría de Hacienda

Madrid 3.—Para desempeñar el cargo de subsecretario del ministerio de Hacienda suena el nombre de don Federico Carlos Bas.

Don Julio Wais se posesiona de la cartera de Economía

Madrid 3.—Con el ritual de costumbre tomó posesión de su cargo el nuevo ministro de Economía, don Julio Wais.

El cargo lo recibió de manos del señor Argüelles.

Banquete en honor de Estrada

Madrid 3.—Los malagueños residentes en Madrid dieron hoy un banquete en honor del ministro de Justicia señor Estrada.

A la mesa se sentaron, entre otras muchas personas, los señores Sánchez Guerra, García Guerrero y el ayudante del general Berenguer.

La labor del ministerio de Instrucción Pública

Madrid 3.—El duque de Alba, hablando con los informadores, manifestó que desconocía aún la organización de su Ministerio, y que únicamente estaba enterado de la parte relativa a Bellas Artes.

Manifiesto que no ha tenido tiempo de examinar todavía más que los decretos que llevó al último Consejo, pero que seguramente dentro de unos días estaría informado de todo.

Terminó diciendo que se proponía mantener contacto con la Prensa.

La mañana del ministro de la Gobernación

Madrid 3.—El ministro de la Gobernación permaneció toda la mañana en su despacho.

El general Marzo cumplimentó a varios compañeros de Gabinete.

Por el Ministerio desfilaron numerosas personas para dejar tarjeta, entre ellos el señor Rodríguez de Viguera.

La Alcaldía de Madrid

Madrid 3.—Se asegura que para desempeñar la Alcaldía madrileña será nombrado el marqués de Villabragima hijo del conde de Romanones.

con preinserta, debidamente rectificada.

Condecoración al general Barrera

Madrid 3.—Ha sido concedida la Medalla de Oro del Trabajo al capitán general de Cataluña don Emilio Barrera.

Don Galo Ponte, magistrado de término

Barcelona 3.—Por los pasillos del juzgado de esta capital se afirmaba hoy que el ex ministro de Justicia y Culto, don Galo Ponte, pasaría a ocupar el cargo de magistrado de término y no al de presidente de Sala del Tribunal Supremo, como lo nombró la Dictadura.

Dimisiones de gobernadores civiles, Ayuntamientos y Diputaciones

León 3.—El gobernador civil de esta provincia presentó su dimisión, que fue aceptada.

Hoy se posesionó interinamente en este cargo el presidente de la Audiencia.

Badajoz 3.—Presentaron sus dimisiones el Ayuntamiento en pleno y la Diputación, siendo aceptadas.

Cádiz 3.—Han dimitido el alcalde y casi todos los concejales.

Segovia 3.—Dimitieron sus cargos el alcalde de esta ciudad y el presidente de la Diputación.

Barcelona 3.—El alcalde de esta capital, hablando con los periodistas, manifestó que se había poseionado nuevamente de la Alcaldía, en vista del ruego que, a este efecto, le ha hecho el presidente del Consejo.

Alicante 3.—El Ayuntamiento en pleno ha presentado su dimisión, la cual ha sido aceptada.

Mañana será sometida a la regla sanción un decreto de amnistía

Madrid 3.—El periódico «Informaciones» publica esta noche la siguiente noticia:

«Digimos en el número de ayer que el Gobierno se proponía conmemorar el primer aniversario del fallecimiento de la reina madre concediendo una amplia amnistía.

Hoy podemos asegurar es cierta tan sensacional noticia: el oportuno decreto será firmado pasado mañana por el rey.

Tendrá carácter muy amplio y alcanzará por igual a hombres civiles y militares.

«Informaciones» pide la renovación inmediata de Ayuntamientos y Diputaciones

Madrid 3.—El diario «Informaciones» publica esta noche un artículo diciendo:

«Los Ayuntamientos y Diputaciones son la base de la formación de la política nacional y no pueden estar integrados por tertulias de señores, llevados por la voluntad de un hombre. Urge, pues, su inmediata renovación.»

La Intervención General de la Administración del Estado

Madrid 3.—Se asegura que don Enrique de Illana será designado para ocupar el cargo de interventor general de la Administración del Estado, cargo que parece se restablecerá al dar al Tribunal Supremo de la Hacienda Pública su antigua organización.



¡Qué martilleo tan atroz, qué dolor tan cruel! Se nos nublan los ojos y encontramos la vida amarga, difícil, insostenible; pero no hay que desesperar ni dejarnos llevar por el tormento que nos ocasiona esta tremenda jaqueca. Seamos más prudentes y escojamos el medicamento que no sólo nos librará de estos sufrimientos, sino de los dolores de muelas, de cabeza, de ojos, de las neuralgias y de los dolores producidos por las molestias periódicas de las señoras. Esto lo conseguiremos con la

CAFIASPIRINA

Levanta las fuerzas, despeja el cerebro y ataca el corazón ni los riñones. Desconfiad de las tabletas sueltas.



Este ha dicho: «No hay que preguntarme muchas cosas. Llevo dos días en mi cargo, y como verá, mi despacho está vacío de papeluchos.»

Considero de absoluta necesidad examinar todo con detenimiento antes de establecer el programa del Gobierno.

Yo no hice nunca política. Fue siempre soldado, y al venir al Poder, traigo en mi ánimo servir al bienestar público, de acuerdo con mis colaboradores.

Se dice que he formado un Gobierno de transición y yo soy el primero en afirmarlo, aunque si debo añadir que el fin principal que perseguimos es reintegrar a España la vida normal, a cuyo efecto hemos emprendido, sin vacilaciones, el camino que ha de conducirnos a ver cumplidos nuestros propósitos.

Claro está, que a todo se llegará, aunque avanzaremos por etapas. Avanzaremos sobre un plano inclinado para evitar choques bruscos, por ejemplo: iremos a las elecciones en sus diferentes categorías, pero estudiando antes la cuestión con algún detenimiento, aunque bueno es consignar que la Dictadura ha modificado de modo profundo la vida de España.

Llevaremos también a cabo la política internacional, tan valientemente iniciada por el Gobierno anterior.

Contamos con mantener la institución de los Comités paritarios, que han reunido a patronos y obreros en una responsabilidad común, contribuyendo notablemente a favor de la paz social.

Usted seguramente no sabe que yo nací en Cuba. Por eso concedo gran importancia al desarrollo de los lazos amistosos entre España y las Repúblicas del Sur de América.

España desempeña un gran papel y debe contribuirse por todos los medios a conseguir la aproximación más completa con los países de habla española, pues ello nos proporcionará beneficios a todos, sin olvidar nuestras relaciones con las demás naciones.

Estoy dispuesto a examinar con animado espíritu conciliador todos los asuntos que guarden relación con las potencias vecinas.

No puedo negar mis simpatías por Francia, y la prueba de ello está en que así me lo ha reconocido el Gobierno de aquel país, cuando me concedió la gran cruz de la Legión de honor, y los trabajos que realicé con el mariscal Lyautey.

Termina diciendo el presidente del Consejo que es un hombre de buena voluntad y que sólo seguirá el camino que conduzca a España a una época de paz y tranquilidad interior y exterior.

Visitas del presidente. El señor Yangvas cesará mañana en su cargo de presidente de la Asamblea. Mañana se celebrará Consejo de ministros

Madrid 3.—El presidente recibió en su despacho del ministerio del Ejército, varias visitas, entre ellas la del señor Montes Jovellar y el presidente de la Asamblea Nacional señor Yangvas.

Mañana despachará el general Berenguer con el rey, y por la tarde asistirá al Consejo de ministros, que se celebrará en la Presidencia.

Hablando con los informadores dijo el conde de Xauen que la visita del señor Yangvas había tenido por objeto reiterarle su dimisión de presidente de la Asamblea, en cuyo cargo cesará mañana, haciendo entrega del despacho al oficial mayor del Congreso.

Futuros nombramientos para altos cargos

Madrid 3.—Se habla con insistencia de que para ocupar la presidencia del Tribunal de Cuentas del Reino, será designado el ex ministro don Luis Espada.

Para la sección de Orden público del ministerio de la Gobernación a don Millán de Priego y para la fiscalía del Tribunal Supremo al ex magistrado de dicho alto Tribunal don Santiago del Valle.

y varios jefes y oficiales de Artillería que fueron deportados por la Dictadura y se hallaban en distintos pueblos de la provincia de Huesca. Se denegarán varios decretos de Justicia

Madrid 3.—Parece probable que en el Consejo de mañana se apruebe la derogación de varios decretos del ministerio de Justicia, entre los cuales figura el relativo a las facultades que se concedió al Gobierno de la Dictadura, de dejar sin efecto las resoluciones del Tribunal Supremo.

Actos del partido republicano bilbaíno

Bilbao 3.—El partido republicano va a comenzar a desplegar sus actividades.

Con tal motivo se celebrará el día 11 del actual un acto en el que tomarán parte varios oradores.

Curso de especialistas en aeromotores

Madrid 3.—En el nuevo edificio para la Escuela superior de Aeronáutica, en los bajos del Aeródromo de Cuatro Vientos, se ha inaugurado hoy el curso de especialistas en aeromotores, primero que tiene lugar en España.

Al acto asistieron el presidente del Consejo de Aeronáutica, general Seriano y otras personalidades.

El señor Soriano pronunció breves palabras de salutación e hizo votos por el éxito del curso que se inauguraba.

Contestó el teniente coronel señor Herrera, el cual dió las gracias en nombre de los profesores y demás personal.

Las clases de la Universidad Central

Madrid 3.—El secretario de la Universidad Central ha remitido una nota a la Prensa anunciando que a partir de hoy se reanudarán las clases en las cinco Facultades de la Universidad.

En honor del señor García Molina

Madrid 3.—Ayer tuvo lugar en el Circo Price el anunciado homenaje a don Francisco García Molina.

Muerte de un bacteriólogo eminente

Madrid 3.—Esta noche ha fallecido en la Corte el eminente bacteriólogo don Eduardo Gallego.

Su muerte ha causado general sentimiento.

Un libro de Ossorio y Gallardo

Madrid 3.—La sección de estudios jurídicos de la Real Sociedad Económica de Amigos del País ha comenzado el estudio de un libro de su presidente don Angel Ossorio y Gallardo, que lleva por título «Estudio de las bases para la reorganización judicial».

ALMACENES LA PAZ

VENTA EXTRAORDINARIA DE FINAL TEMPORADA. Valorada su medida EXACTA a los precios fijos marcados, cedemos sobre su importe:

20% Descuento en artículos de los Blancos y Crudos.

40% Descuento en Pañol, ría, Lanas, Sedas y todos los demás tejidos.

BANCO HISPANO AMERICANO

Table with columns: Ptas., Cts. and rows for various bank services and exchange rates.

INFORMACIÓN DE PROVINCIAS

Varios empleados de la Compañía del Norte realizan estafas de importancia

El regreso a Valladolid de varios escolares deportados ha constituido una imponente manifestación de entusiasmo. Los temporales producen daños de consideración. Perecen ahogados dos marineros

Restos de un buque

El Ferrol 3.—El capitán de un barco mercante que llegó hoy a este puerto ha dado cuenta a las autoridades de Marina de haber hallado en alta mar los restos de un buque naufragado.

Se ignora la suerte que haya podido correr la tripulación de la embarcación siniestrada.

El fallecimiento del conde de Aldama

San Sebastián 3.—Ha recibido sepultura el conde de Aldama, que falleció anteayer en esta población.

Como se sabe, el aristócrata fallecido ingresó en la orden de los Jesuitas, al tiempo de hacerlo su mujer en un convento de monjas.

Dos hijas del conde de Aldama se hicieron monjas también, y un hijo sacerdote.

Este administró los últimos Sacramentos a su padre.

Los reclusos de la cárcel Modelo de Valencia dan un plante

Valencia 3.—En la cárcel Modelo se han producido hoy algunos desórdenes, que pudieron ser sofocados rápidamente.

El recluso Julio Moreno se mantuvo sentado cuando pasó por su lado el vigilante Marcelino Salazar, y al afearle éste tal conducta, el preso le contestó violentamente.

El señor Salazar le ordenó marcharse a una celda de castigo, no siendo obedecido y oponiéndose asimismo al cumplimiento de ello, los demás reclusos.

La oportuna intervención del director y demás vigilantes impidió ocurriese nada, siendo encerrados los cabecillas en celdas de castigo.

El conflicto escolar en Valencia

Valencia 3.—La huelga estudiantil se ha dado por terminada, habiendo vuelto a la normalidad los centros docentes de esta ciudad.

Se han reanudado las clases y retirado las precauciones policíacas de días anteriores.

Llegada de naufragos

Valencia 3.—A las once de esta mañana fondeó en el puerto el vapor «Legazpi», de la Transatlántica, conduciendo numerosos naufragos del buque «Isla de Panay», que, como se recordará, se fué a pique al chocar con unos bajos a la altura de Fernando Poo.

Importante estafa a la Compañía de Ferrocarriles del Norte

San Sebastián 3.—Ha sido descubierta una importante estafa a la

Compañía de Ferrocarriles del Norte, realizada por dos factores y un empleado de los vagones frigoríficos.

La estafa se ha realizado mediante facturaciones falsas, calculándose los perjuicios en cien mil pesetas.

En las facturaciones que se hacían en esta estación el peso del pescado era exacto, pero como la mercancía viajaba a portes debidos, los autores de esta estafa enviaban a Madrid la documentación falsa, por la que se hacía el pago.

Parece ser que los comprometidos en este asunto se dedican a estafar a la Compañía desde hace años y medio.

La Policía de Madrid, en virtud de órdenes recibidas de esta población, ha procedido a la detención de dos individuos, cuyos nombres se reservan todavía.

Regreso de estudiantes detenidos

Valladolid 3.—Procedentes de Peñafiel llegaron hoy a esta ciudad los estudiantes señores Cubiel y Allou, que fueron detenidos con motivo de los últimos sucesos escolares.

Varios centenares de estudiantes acudieron a la estación, tributándole un gran recibimiento.

Desde el tren los escolares agarraron en volandas a sus dos compañeros, paseándolos en hombros por las calles.

La manifestación marchó frente al edificio de «El Norte de Castilla», dando vivas a la Prensa honrada.

El temporal en el Norte

Vigo 3.—A causa del violento oleaje los pescadores perdieron ahogados al ser arrastrados por una enorme ola.

En el Ferrol zozobó una embarcación de pesca. Sus tripulantes lucharon desesperadamente con el oleaje, hasta que fueron recogidos por la lancha «San Jorge», que les libró de una muerte segura.

En La Coruña han ocurrido varios accidentes marítimos y el oleaje ha causado enormes destrozos.

Vía férrea interceptada

Algeciras 3.—Entre las estaciones de Jimena y Benaoján se ha desprendido hoy un gran terraplén, interceptando la vía.

Suscripción nacional para las familias de las víctimas de una catástrofe

Vigo 3.—Hoy han salido de este puerto para explorar la costa por si encuentran restos de los buques «Ángel Manuel» y «Agujas».

Se ha acordado abrir una suscripción nacional para socorrer a las familias de las cuarenta y tres víctimas de la catástrofe, que quedan en la mayor miseria.

EXTRANJERO De Cataluña

La vuelta a la normalidad escolar

Barcelona 3.—Habiendo desaparecido las causas que motivaron el conflicto estudiantil, mañana se reanudarán las clases en esta Universidad.

Regreso de Ventosa

Barcelona 3.—Esta noche ha regresado de su viaje a Francia el ex ministro regionalista señor Ventosa.

El gobernador civil a Madrid

Barcelona 3.—Hoy ha marchado a Madrid el gobernador civil, quien va a conferenciar con el Gobierno sobre asuntos relacionados con la comisión reguladora de la industria algodonera.

Guía del lector

Servicios de Correos

CERTIFICADOS

Cartas, papeles de negocios y medicamentos, de 3 y media a 7 de la tarde.

A la hora de los correos, por la tarde, se suspende el servicio. Días festivos, de seis a siete.

VALORES DECLARADOS

De 10 a 11 y media de la mañana y de cuatro a cinco y media de la tarde.

Los días festivos no hay servicio por la tarde.

PAGOS

De diez a once de la mañana.

IMPRESOS

De cuatro a seis de la tarde.

LISTA, APARTADOS Y RECLAMACIONES

De nueve y media a doce y media de la mañana y de cuatro a ocho de la tarde. A la hora de correos se suspende el servicio.

SECRETARIA

De nueve a trece.

Gran Realización DE CONFECIONES DE PUNTO PARA SEÑORA, CABALLERO Y NIÑOS

Importantes rebajas por fin de temporada

Sueter Sra., Rinos, novedad, a ptas. 3,90

Abandonaron juntos el real alcazar los señores Martínez Anido y Ardanaz.

El primero dijo a los periodistas que había venido en visita de despedida, y al propio tiempo para someter a la firma del rey el decreto de 13 de Septiembre relativo a las reformas en los Colegios Médicos.

Paris 3.—El enviado especial de «Le Journal» en Madrid, señor Helsey, publica una entrevista mantenida con el presidente del Consejo español, general Berenguer.

Madrid 3.—Visitaron al presidente

Madrid 3.—Visitaron al presidente

Madrid 3.—Visitaron al presidente

Madrid 3.—Visitaron al presidente

LA JORNADA DEPORTIVA

El Atlético de Bilbao venció al Madrid, después de una magnífica exhibición, por tres goals a dos

Reconocemos en el Atlético de Bilbao al mejor equipo que existe actualmente en España. Difícilmente volverá a reunir el viejo Club vasco un conjunto tan perfectamente compuesto, ni sus líneas estarán constituidas por valores de mérito tan positivo que posean, además, las dotes de entusiasmo y la conciencia del compromiso que han contraído, en la proporción que estos magníficos jugadores que actualmente lo integran. No desmerece una línea del equipo con relación a las demás, y el conjunto que todas ellas ofrecen permiten encasillarle en el puesto de honor con gran ventaja sobre los demás cuadros nacionales.

Gran equipo, que sin figuras consagradas, sin ases que procuren brillar aisladamente, ofrece un ejemplo que a ninguno le será posible igualar. El Atlético de Bilbao, sin perder ningún partido y con una moral admirable, ha sabido resolver magníficamente cuantas dificultades se han opuesto a su marcha victoriosa. Bravamente, con brío que supera prácticamente al frío tecnicismo que existe en otros cuadros, ha ido acumulando puntuación hasta desbordar a los demás y situarse honorablemente destacado en una posición que le proclama como el mejor de los equipos españoles.

He aquí al gran vencedor del Torneo de Ligas...

El Madrid jugó catastróficamente, sobre todo, por lo que atañe a los medios. No dió esta línea impresión de consistencia en ningún momento, y el enorme fracaso que constituyó su labor negativa arrastró también a la defensa. Solamente Vidal y Morera ofrecieron constante batalla a los bilbaínos, y así el ataque hubo de desenvolverse con el juego que buenamente se procuraba el mismo. No recordamos que llegase a él durante todo el partido un pase medianamente aprovechable que proviniese de donde era lógico. No podía existir, pues, la menor compensación entre sus elementos, puesto que los interiores, y aun el centro delantero se veían obligados a buscar la pelota, porque no había quien la llevase a su destino.

El Atlético no encontró un enemigo que entorpeciese demasiado su labor admirable, y desde el primer momento mostró una superioridad incontestable. Dominó siempre y constantemente produjo la impresión de que sería el vencedor de la desigual pelea que se ventilaba.

Es necesario, sin embargo, proclamar que este triunfo merecidísimo no lo fraguó por entero el mejor juego de los vascos, sino los propios desastrosos de los locales. Generalmente se cree que cuando un equipo juega muy bien, absorbe por completo la labor que el adversario pueda rendir. No ocurrió esto. El Madrid no necesitó que el cuadro visitante expusiese la gama de su juego admirable para ofrecérselo desde el primer instante, la oportunidad de que le venciese. Jugó detestablemente, con desastrosos que se hicieron más patentes a medida que el juego avanzaba. Fué el mismo quien fraguó la victoria del adversario... La formidable línea intermedia vasca no arrolló a la que constituyeron Prats, Esparza y Peña, sino que fueron éstos con su ineptitud quienes materialmente se metieron debajo de las ruedas del tren victorioso del Atlético. El desajustamiento total de la línea más importante del equipo repercutió prestamente en la defensa, donde Quesada, pésimo, también prestó valiosa colaboración al equipo vizcaíno.

El señor Quintana arbitró con cuquería, que ya es tradicional en él. Perdonó un penalty a Careaga, por mano en el primer tiempo. Fué tan clara la falta que el propio jugador hizo un movimiento de desesperación ante la contundencia de la falta.

El domingo dió comienzo la segunda vuelta del campeonato de la Liga

PRIMERA DIVISION
En San Sebastián

San Sebastián 3.—En el campo de Atocha se celebró el domingo el primer partido de campeonato de la Liga correspondiente a la segunda vuelta.

Lucharon la Real Sociedad local y el Barcelona F. C., figurando en este último varios reservas, por haberse dado licencia a los titulares.

El encuentro resultó movido, triunfando los catalanes por 1 goal a 0.

La impresión causada por el cuadro catalán ha sido excelente.

En Bilbao

Bilbao 3.—En el campo de Ibaiondo lucharon el domingo el Arenas y la Real Unión de Irún.

El encuentro fué muy movido, mereciendo los areneros 7 tantos por 2 de sus adversarios.

En todos los momentos de la lucha se evidenció la superioridad de los gúechatarras, cuya línea delantera parece haber encontrado su definitiva compensación.

En Barcelona

Barcelona 3.—En el campo del Guinardó contendieron el C. D. Europa, local y el Atlético madrileño, en que se alinearon los nuevos elementos canarios.

Venció el Europa por 2 goal a 0, marcados por Loyola y Gironés.

En Zaragoza

Zaragoza 3.—En el campo de Torrero el Iberia local venció el Deportivo de Santander.

Triunfaron los primeros por 3 a 0, marcándolos 2 Ventolá y 1 Alamo.

SEGUNDA DIVISION

En Zaragoza

Zaragoza 3.—En el campo de Torrero el Iberia local venció el Deportivo de Santander.

Triunfaron los primeros por 3 a 0, marcándolos 2 Ventolá y 1 Alamo.

El domingo último celebró en el templo de San Matías un solemne funeral por el eterno descanso del alma de don Luis Márquez Anglada (G. G. H.).

El templo estaba profusamente iluminado y a las exequias asistió un numerosísimo duelo.

En el centro del cruceiro se había erigido severo catafalco.

Ofició de preste en los funerales el coadjutor de San Matías, don Manuel Muñoz Peregrina.

La capilla de música de la Catedral interpretó la Misa de Réquiem de Perossi.

Terminados los funerales, tuvo lugar la conducción del cadáver a la última morada, presidiendo el duelo, entre otros señores, el alcalde señor Fernández Sánchez-Puerta, el presidente de la Diputación señor Martínez Lumbreras, el director espiritual del finado, el delegado de Hacienda señor Fagoaga y familiares del finado.

El cadáver, encerrado en lujoso féretro, iba conducido en carroza arrastrada por cuatro caballos con negros penachos.

Reiteramos nuestro sentido pésame a la familia del finado.

El domingo último celebró en el templo de San Matías un solemne funeral por el eterno descanso del alma de don Luis Márquez Anglada (G. G. H.).

El templo estaba profusamente iluminado y a las exequias asistió un numerosísimo duelo.

En el centro del cruceiro se había erigido severo catafalco.

Ofició de preste en los funerales el coadjutor de San Matías, don Manuel Muñoz Peregrina.

La capilla de música de la Catedral interpretó la Misa de Réquiem de Perossi.

Terminados los funerales, tuvo lugar la conducción del cadáver a la última morada, presidiendo el duelo, entre otros señores, el alcalde señor Fernández Sánchez-Puerta, el presidente de la Diputación señor Martínez Lumbreras, el director espiritual del finado, el delegado de Hacienda señor Fagoaga y familiares del finado.

El cadáver, encerrado en lujoso féretro, iba conducido en carroza arrastrada por cuatro caballos con negros penachos.

Reiteramos nuestro sentido pésame a la familia del finado.

que acababa de cometer. No pasó nada. Después, cuando ya el partido estaba resuelto, dejó de flotar y arbitro con más formalidad. Pero ya la cosa había concluido. Señaló un par de fueras de juego al Madrid que existieron sólo en su imaginación, rica por lo visto en fantasías.

Lo mejor del partido, aparte, claro está, del juego del Atlético, aunque ambas cosas tienen relación muy directa, fué el comportamiento del público con los visitantes. No cabe mayor cordialidad. Parecía que el Atlético era el Madrid... Que tomen nota en la tribuna y en la grada de San Mames, porque el caso lo merece...

Alineaciones. — Atlético: Blasco, Careaga, Castellanos, Garizurieta, Muguerza, Echevarría, Lafuente, Iraragorri, Unamuno, Aguirre Zabala, y Goretzka.

Madrid. — Vidal, Quesada, Morera, Prats, Esparza, Peña, San Miguel, Lazcano, Rubio, Gale y Olano.

EME ERRE

En Oviedo

Oviedo 3.—En el terreno de Teatinos celebró el domingo el match entre el Real Oviedo y el Deportivo de la Coruña.

El partido resultó muy movido, y el arbitraje del colegiado Villena excelente.

En Valencia

Valencia 3.—A pesar del mal tiempo tuvo lugar el domingo, en el campo de Mestalla, el anunciado encuentro entre el Valencia y el Real Betis Balompí.

Triunfaron los locales por la mínima diferencia, saliendo el público muy defraudado de la actuación de su equipo.

En Vitoria

Vitoria 3.—En Mendizarroa lucharon el domingo los equipos Sporting de Gijón y Deportivo Alavés.

Vencieron estos últimos por 3 goals a 1.

TERCERA DIVISION

En Madrid: Patria de Zaragoza, 6; Unión Sporting, 0.

En Huelva: Recreativo local, 4; Malagueño, 0.

En Barcelona: Sans, 1; Júpiter, 1.

En Murcia: Imperial, 0; Cartagena, 0.

En Lorca: Lorca, 3; Albacete, 2.

Licenciados del Ejército

DESTINOS PUBLICOS: Esta Casa coloca en los dos últimos concursos a 31 licenciados, según puede demostrarse a quien lo desee, con la facultad de los domicilios.

Por ser la Casa más activa, es también la que más destinos obtiene.

INFORMES GRATIS

Se facilitan Certificados de Penales.

Paseo de Héroes, Paso, núm. 2, piso 2.º B (Al lado del Juzgado del Camisero, entrada por la calle de la Colcha).—Granada.

ANUNCIOS MUNICIPALES

La Alcaldía hace saber por edictos, que en cumplimiento a los preceptos de la legislación vigente, relativa a caza y veda, queda prohibida la caza desde el día 15 del actual hasta el 21 de Agosto, ambos inclusivos, así como la circulación y venta de caza viva o muerta con la sola exclusión legal de la caza y circulación de conejos, desde el día primero de Julio próximo.

Dr. Martín Gómez

DEL DISPENSARIO AZUA Y HOS-
PITAL DE SAN JUAN DE DIOS
DE MADRID.

Piel - Sífilis - Venéreo

Capuchinas, 20. De 4 a 6.

AGENCIA DE PRÉSTAMOS
PARA EL
Banco Hipotecario de España

Interés 6'00 por 100 anual sobre líneas Rústicas y Urbanas

PLAZO DE CINCO A CINCUENTA AÑOS

Sociedad de Seguros LA UNIÓN Y EL FEMIX ESPAÑOL

Manuel Quintana Pancorbo, Reyes Católicos, 15

AGENCIA DE PRÉSTAMOS
PARA EL
Banco Hipotecario de España

Interés 6'00 por 100 anual sobre líneas Rústicas y Urbanas

PLAZO DE CINCO A CINCUENTA AÑOS

Sociedad de Seguros LA UNIÓN Y EL FEMIX ESPAÑOL

Manuel Quintana Pancorbo, Reyes Católicos, 15

El trágico suceso del Plantel EL ENTIERRO DE LAS VICTIMAS FUE UNA GRAN MANIFESTACION DE DUELO

El domingo, como estaba anunciado, se verificó el entierro de don Antonio Bocanegra Nieto, don Francisco Zurita M. de Céspedes, don Antonio Sánchez Moya y don Antonio Martínez Carrillo, víctimas del trágico accidente del Plantel.

Por la mañana, los médicos forenses don Ricardo Pelayo, don Julio Olóriz y don José Rodríguez, procedieron a la práctica de las autopsias.

A las dos de la tarde las calles que había de recorrer la comitiva fúnebre hallábase invadidas por numeroso público.

Poco después de dicha hora se organizó el entierro. Abría marcha una pareja de la Guardia municipal montada, siguiendo numerosas personas con velas y el clero parroquial de San Justo.

En la presidencia figuraban el alcalde Sr. Fernández Sánchez-Puerta, el delegado de Hacienda señor Fagoaga y el médico señor Guirao.

Los féretros de las víctimas eran llevados a hombros de sus amigos.

Llegó la comitiva a la iglesia de Santa Ana, y después de un responso regresó por la Plaza Nueva, subiendo por la Alhambra al Cementerio.

La manifestación de duelo fué realmente grandiosa, pues el pueblo en masa rindió el último tributo de pesar a las desgraciadas víctimas del trágico accidente.

El domingo último celebró en el templo de San Matías un solemne funeral por el eterno descanso del alma de don Luis Márquez Anglada (G. G. H.).

El templo estaba profusamente iluminado y a las exequias asistió un numerosísimo duelo.

En el centro del cruceiro se había erigido severo catafalco.

Ofició de preste en los funerales el coadjutor de San Matías, don Manuel Muñoz Peregrina.

La capilla de música de la Catedral interpretó la Misa de Réquiem de Perossi.

Terminados los funerales, tuvo lugar la conducción del cadáver a la última morada, presidiendo el duelo, entre otros señores, el alcalde señor Fernández Sánchez-Puerta, el presidente de la Diputación señor Martínez Lumbreras, el director espiritual del finado, el delegado de Hacienda señor Fagoaga y familiares del finado.

El cadáver, encerrado en lujoso féretro, iba conducido en carroza arrastrada por cuatro caballos con negros penachos.

Reiteramos nuestro sentido pésame a la familia del finado.

El domingo último celebró en el templo de San Matías un solemne funeral por el eterno descanso del alma de don Luis Márquez Anglada (G. G. H.).

El templo estaba profusamente iluminado y a las exequias asistió un numerosísimo duelo.

En el centro del cruceiro se había erigido severo catafalco.

Ofició de preste en los funerales el coadjutor de San Matías, don Manuel Muñoz Peregrina.

La capilla de música de la Catedral interpretó la Misa de Réquiem de Perossi.

Terminados los funerales, tuvo lugar la conducción del cadáver a la última morada, presidiendo el duelo, entre otros señores, el alcalde señor Fernández Sánchez-Puerta, el presidente de la Diputación señor Martínez Lumbreras, el director espiritual del finado, el delegado de Hacienda señor Fagoaga y familiares del finado.

El cadáver, encerrado en lujoso féretro, iba conducido en carroza arrastrada por cuatro caballos con negros penachos.

Reiteramos nuestro sentido pésame a la familia del finado.

¿Le deben a V. dinero?

Gestionamos con gran eficacia el cobro de créditos comerciales contra deudores morosos. Treinta y nueve años de práctica. Pida Vd. condiciones y detalles: UNGRIA, Pl. Encarnación 2. MADRID.

NECROLOGIA

El domingo último celebró en el templo de San Matías un solemne funeral por el eterno descanso del alma de don Luis Márquez Anglada (G. G. H.).

El templo estaba profusamente iluminado y a las exequias asistió un numerosísimo duelo.

En el centro del cruceiro se había erigido severo catafalco.

Ofició de preste en los funerales el coadjutor de San Matías, don Manuel Muñoz Peregrina.

La capilla de música de la Catedral interpretó la Misa de Réquiem de Perossi.

Terminados los funerales, tuvo lugar la conducción del cadáver a la última morada, presidiendo el duelo, entre otros señores, el alcalde señor Fernández Sánchez-Puerta, el presidente de la Diputación señor Martínez Lumbreras, el director espiritual del finado, el delegado de Hacienda señor Fagoaga y familiares del finado.

El cadáver, encerrado en lujoso féretro, iba conducido en carroza arrastrada por cuatro caballos con negros penachos.

Reiteramos nuestro sentido pésame a la familia del finado.

AGENCIA DE POMPAS FUNEBRES MORAL
San Jerónimo, 3

Esta Casa hace saber al público en general que nunca se presenta a ofrecer sus gestiones en las casas mortuorias mientras no sea avisada directamente por la familia del finado.

Se advierte al público que, en caso de presentarse alguien a ofrecer sus servicios prematuramente en nombre de esta Casa, no le atiendan, pues, como queda dicho, la norma de esta Casa es prestar sus servicios cuando para ello sea requerida.

Los avisos han de ser personalmente, a la calle de San Jerónimo, número 3, o por el teléfono 2,720.

Convocatoria

Para la aprobación definitiva del balance de 1929, la elección de los cargos de secretario y vocal del Consejo de Administración y la compra del solar en que se hallaba edificado el molino harinero de la propiedad de don Narciso Bermúdez de Castro, se convoca a junta general ordinaria para el día 23 de Febrero, a las 14, en el domicilio social, y si no concurren la mayoría que determinan los Estatutos, se celebrará la segunda junta con los que asistan el día 2 de Marzo, en el sitio y hora designados.

Motril 1.º de Febrero de 1930.—El vicepresidente, Antonio Vinuesa.

DR. ALEMAN

del Hospital de San Juan de Dios de Madrid

Piel - Sífilis - Venéreas

Cedá Martín, 8, (Gran Vía)

Consulta de 5 y 1/2 a 7 y 1/2

ESCUELA SOCIAL

El día 15 del actual termina el tiempo hábil para satisfacer el segundo plazo de matrícula. Los alumnos que no lo hagan en dicho término quedan excluidos de la matrícula con pérdida de todos los derechos.

Lujo y comodidad por poco dinero



He aquí un coche que, a pesar de su elegante aspecto de "auto de lujo", y de su admirable actuación en todo momento, es el automóvil americano que gasta y tributa menos de cuantos han salido hasta hoy al mercado.

A pesar de su reducido precio, este hermoso Whippet posee todas las características de las grandes marcas: Potentes frenos a las cuatro ruedas; tanque de gasolina detrás; carrocerías de madera y acero; control de luces, encendido y bocina en el volante; un motor excelente; lujosos y amplios interiores y líneas bajas y esbeltas.

Tanto el 4 como el 6 cilindros Whippet representan hoy lo más nuevo y mejor que puede Vd. adquirir por su precio.

NUEVO SUPERIOR WHIPPET
4 Y 6 CILINDROS

LA INDUSTRIAL FRANCO INGLESA, S. A.
Calle de la Bolsa, 4.—Málaga.

DOMINGO ALONSO REDONDO
Plaza del Carmen, 27.—GRANADA.

Sucesos en la provincia

Tren que descarrilla sin desgracias personales

Se ha comunicado al gobernador civil, que el tren correo número 812, en término de Iznalloz, kilómetro 16,600, descarrilló a las tres y media del día 2 la máquina, por rotura de una pieza.

No ocurrieron desgracias personales.

Reparada la avería continuó el tren su marcha, cinco horas después, quedando la vía expedita y restablecida la circulación.

Detenidos

En Cortes de Baza ha sido detenido Agustín Simón Martín, reclamado por la autoridad judicial.

—Por faltar a concentración ha sido detenido en Freila el recluta Francisco Fernández Fernández.

—Por embriaguez y escándalo ha sido detenido, en Alhendín, Manuel Dueñas García.

Una riña

En un establecimiento de bebidas de Gor cuestionaron los vecinos Severiano Guzmán Jiménez y Nicolás Moya Martínez, los que se golpearon mutuamente, y repitiendo el mal trato, cuando más tarde se encontraron en la plaza de la Constitución, y después al hallarse en la calle Ancha. Entonces el segundo asió al primero una pedrada en la cabeza, hiridiéndole.

Ha sido detenido el agresor por la Benemerita.

Da una caída y se mata

En las Eras de Enmedio del pueblo de Alhendín dió una caída por un corte de cinco metros el vecino Francisco Rubio García, de 26 años, destrozándose el cráneo contra unas piedras que allí había y muriendo en el acto.

El Juzgado se personó en el lugar del suceso e instruyó las oportunas diligencias.

TEJIDOS ARTÍSTICOS GRANADINOS

Medallas de Plata y Diploma de Honor en la Exposición Internacional de Filadelfia 1926 y Certamen Nacional del Trabajo 1928

Antonio López Sancho
Málaga, 67. Línea Tranvía Viejas

Plazas de oficiales terceros de la Diputación de Granada

CON TRES MIL PESETAS

Con esta fecha empieza la preparación para estas oposiciones que están próximas a convocarse.

—Profesorado del Cuerpo—Programas, contestaciones.

—Instituto del Padre Suárez.—Sierpe Baja, número 76.

JOSÉ SÁNCHEZ JOFRÉ

Médico especialista de Oídos, Nariz y Garganta

Profesor clínico de la especialidad de la Facultad de Medicina

Calle de San Matías, 16-18 piso primero

Horas de consult 11 a 12 y de 3 a 5

P. del Castillo Segovia
MÉDICO

Consulta de Medicina general y especial de niños de 4 a 6

RAYOS X
Banco del Salón, 7 y 9

ANUNCIO

Comisión gestora de compras permanente del Hospital Militar de Granada

Debiendo adquirirse los víveres y artículos necesarios para el expresado establecimiento, cuyas clases y cantidades se ponen de manifiesto en la administración, del mismo, se convoca para que los que lo deseen hagan sus ofertas en pliegos cerrados y lacrados dirigidos al señor presidente de esta Comisión, que radica en el cuartel de Infantería de esta Plaza, antes de las ocho del día 20 del presente mes, en que se verificará la apertura de los pliegos presentados y adjudicación de las ofertas convenientes.

Se acompañarán muestras de los artículos ofrecidos y último recibo de la contribución industrial o en su defecto certificado de alta en la industria a que se refiere su proposición, haciendo constar también la procedencia de los artículos.

Granada 3 de Febrero de 1930.—El coronel presidente delegado, Antonio Delgado.

Banco Hispano-Americano

Capital: 100.000.000 de pesetas

Sucursal en Granada: Gran Vía de Colón, edificio de su propiedad.

Realiza, dando grandes facilidades, todas las operaciones propias de estos establecimientos y, en especial, los de España con las Repúblicas de la América Latina.

Servicio bancario que ha demostrado ser ventajoso para todas las operaciones en que lo utiliza su clientela.

Cajas de alquiler

Este Banco pone a disposición del público en su local, instalado al efecto con todas las comodidades que la experiencia aconseja, un departamento de Cajas de alquiler para la conservación de valores, documentos, joyas, encajes, objetos preciosos, etc.

Preios de estas cajas

Cajas serie A: Mes, 5 pesetas; semestre, 17,50; año, 50.

Cajas serie B: Mes, 15 pesetas; semestre, 25; año, 95.

La lozania peculiar de los petalos de rosa.

La obtendréis empleando la Crema, los Polvos y el Jabón Simon, que realizan este triple cometido: purificar la piel, suavizarla y nutrirla.

CRÈME SIMON

LA BOLSA

Madrid 2.—Interior, 73,50
Amortizable 5 por 100, 93,65.
Amortizable 4 por 100, 75,65.
Banco de España, 576,00.
Tabacos, 229,00.
Francos, 27,72.
Libras esterlinas, 36,80.
Dólares, 7,50.
Liras, 39,75.
Francos suizos, 145,80.

J. CAZORLA ROMERO
MÉDICO
ESPECIALISTA EN Piel, Venéreo, Sífilis

Consulta de 3 a 5
Especial para empleados y Comercio, de 7 a 8

Plaza de la Universidad, núm. 4

ENFERMEDADES DE LOS Oídos, Nariz y Garganta

consulta por el

DR. MEGIAS MANZANO

Profesor de la Facultad de Medicina y médico especial en el Hospital Val de Gaces, durante la Gran Guerra y de la Facultad de Medicina de París

Carrera de Genil, 77, entresuelo

Grandes Almacenes de Maquinaria Agrícola

Piezas de recambio de todas clases y marcas

Talleres de construcción y reparación

Esta casa, la más antigua e importante de Andalucía, por ser la mejor surtida de cuanto a la agricultura tiene relación, previene a su clientela que hoy vende todos sus artículos en mejores condiciones de precios y facilidades de pago que ningún otro.

No comprar sin consultar y ver calidades y precios.

Juan Leyva PEDID CATALOGOS MESONES, 3 Y 5 Granada

PURGANTE YER

ES LA GOLOSINA DE LOS NIÑOS

DE SABOR DELICIOSO SUAVE E INOFENSIVO

Precio 40 centimos

CONTINUAN EN EL MAYOR MISTERIO LAS CAUSAS DE LA MUERTE DE LOS INDIVIDUOS QUE FUERON HALLADOS EN EL RIO TAJO

Pesquisas policíacas

Toledo 3.—Se han conocido hoy las nuevas pesquisas que está realizando la Policía para esclarecer el crimen misterioso del río Tajo.

Los agentes de la brigada de Madrid venidos a esta ciudad han comprobado que el día 7 del pasado mes llegaron a un pueblo de las inmediaciones dos caballeros y una señora que habían hecho el viaje en un coche pintado de color guinda.

La señora ha comparcido hoy ante el Juzgado, manifestando que su viaje a Baños tuvo por objeto el buscar un ama, y que el coche le fue ofrecido por unos amigos.

La Policía detiene a varios individuos

Madrid 3.—A las cuatro y media de la tarde la Policía detuvo en Madrid a dos individuos que ocupaban un automóvil color guinda.

El coche es de tipo pequeño, marca «Fiat», de dos plazas y otras dos suplementarias detrás de la capota. Los detenidos fueron llevados a presencia del comisario señor Maqueda, el cual los sometió a un estrecho interrogatorio.

Al salir, Maqueda se mostró reservado, manifestando únicamente que los detenidos indicados no tenían nada que ver con los sucesos del Tajo.

Se sabe que los citados individuos están reclamados por un Juzgado de Vizcaya.

El otro detenido es dueño del coche color guinda número 1.189 y ha sido puesto igualmente a disposición de las autoridades.

Acercas de su declaración se guarda gran reserva.

Los agentes llegados del lugar del suceso continúan practicando averiguaciones.

Se supone que pueda haber alguna relación entre los dos crímenes realizados en el río Tajo, pues se da la circunstancia de que ambas víctimas murieron por estrangulación y llevaban dos días sin comer.

Una información sobre el crimen. Parece ser que el cadáver era el de un socio del Círculo de Bellas Artes

Madrid 3.—Un diario publica hoy una información sobre el suceso del río Tajo, diciendo lo siguiente:

Un rico hacendado cuyas iniciales responden a las letras A. B., y que era socio del Círculo de Bellas Artes, el cual tenía su residencia en dos pueblos de la provincia de Toledo y que era muy aficionado al juego.

Por los días en que se supone fue cometido el crimen, el referido señor se hallaba en Ventas, pueblo natal de su esposa, y allí llegaron los individuos antes mencionados ocupando el coche color guinda, los que preguntaron si el indicado señor había vendido una finca, y al contestársele negativamente, manifestaron los viajeros que ellos iban a comprarla.

Después estuvieron hablando con un criado del repetido señor A. B., al que interrogaron con cierta habilidad, que no pasó desapercibida para él, hecho que puso en conocimiento de sus principales.

De todo ello se deduce que la muerte parece haber debido tener por fundamento el robo.

matrícula, once viajeros sin la autorización correspondiente.

En la casa de Socorro fué curado el domingo el mozo de cuerda Antonio Fernández Torres de una herida contusa en la región occipital, que en una taberna de la calle del Buen Suceso le ocasionó un individuo cuyo nombre ignora.

Buques averiados

Puerto Real 3.—Han llegado a este puerto el vapor transporte «España número 5» y el buque mercante «Nuestra Señora del Carmen», ambos con importantes averías al encallar en los bajos de Los Cabezuelos.

ESPECTACULOS

SALON REGIO

Hoy, martes, estreno de la revista de informaciones mundiales «Reportaje gráfico Verdader», de la película cómica en dos partes «El novio ideal» y de la segunda y última jornada, en tres partes, de la superproducción «A las órdenes de su alteza» por el formidable actor ruso Ivan Petrovich.

EL CINE SONORO

El anuncio de que la Empresa de este Salón es la que se ha arriesgado a inaugurar en Granada el sorprendente espectáculo de «El Cine Sonoro» ha causado enorme sensación, pues Granada será la cuarta

capital de España que podrá admirar esta novísima modalidad del arte cinematográfico.

La inauguración tendrá lugar el próximo jueves, día 6, con la grandiosa película sonora y hablada «El arco de Noé», creación de los grandes astros de la pantalla Dolores Costello y George O'Brien.

Las localidades para este monumental espectáculo se expendirán desde mañana miércoles, a las diez de la misma, en taquilla.

COLISEO OLYMPIA

Hoy se estrena la estupenda producción P. D. G., titulada «Un cargamento extraño», por los célebres artistas Ned Sparks y las bellísimas Josephine Brown y Lea Patrick. Un misterioso argumento, lleno de des-

apariciones extrañas, a bordo de un yate de recreo.

El jueves, Día de Moda, será el estreno de «La Bodega», según la popular novela de don Vicente Blasco Ibáñez.

TEATRO CERVANTES

Hoy debuta la compañía del maestro Serrano con las siguientes obras: «La venda en los ojos», «La alegría del batallón» y «Las hilanderas».

EL TEMPORAL EN ALGECIRAS

Algeciras 3.—El temporal de lluvia y viento está causando grandes estragos.

La navegación en el Estrecho se hace peligrosa.

SUCESOS DE AYER

Accidente de trabajo

Cuando trabajaba el obrero Antonio prados Cabrera, de 23 años, se ocasionó una herida contusa en el dedo pulgar de la mano izquierda. Fué curado en el Hospital.

Heridos por caídas

También fueron curados en el Hospital los siguientes heridos por caídas:

El niño de cuatro años, Cristino Carrillo López, una herida contusa en la región frontal, declarada por los facultativos de pronóstico reservado.

DEPORTES

El comienzo del campeonato de España

Madrid 3.—En la reunión celebrada por el Comité ejecutivo de la Federación Nacional de Fútbol se han tomado varios acuerdos, siendo los más importantes los de dar comienzo al campeonato de España el día 3 de Marzo próximo, y que vistas las contestaciones remitidas por las Federaciones regionales, en su mayoría negativas a la participación de España en el campeonato mundial, se acuerda desistir definitivamente la concurrencia al mismo.

Triunfo de los españoles en el concurso hípico de Berlín

Berlín 3.—En el concurso hípico celebrado en esta capital ha obtenido una señalada victoria la representación de España.

Ocupó el primer puesto de la primera categoría el capitán español señor Fernández, y el primero de la tercera categoría el capitán señor Moncorro.

Sección judicial

Señalamientos para hoy

Sala de lo civil.—Juzgado de Loja: don Emilio Villodres Castañeda con la Sociedad Panificadora Almeriense, sobre reclamación de cantidad; procuradores, señores Herrera y Martín Quesada; secretario, señor Serna.

Audiencia provincial.—Sección 1.ª Juzgado de Santafé: contra Juan Sánchez Calvo, por robo; abogado, señor Tello; procurador, señor Luna; secretario, señor Valverde.

Juzgado de Guadix: contra Ramón Raya Córcoles y otro, por tentativa de homicidio; abogado, señor Molina de Haro; procurador, señor Herrera; secretario, señor Valverde.

Sección 2.ª Juzgado del Sagrario: contra Maximiliano Rivas Fernández, por estufa; abogado, señor Luna García; procurador, señor Campos; secretario, señor Serna.

DE HACIENDA

Pagos para hoy

Por esta Delegación de Hacienda se harán efectivos libramientos a don Ernesto Sellés, señor depositario pagador, don Antonio Castillo Valdivia, doña Manuela Barrera, doña Martina Soto Arana y don Antonio Carmona.

SUCESOS DEL DOMINGO

UN OBRERO DEL CAMPO ES PISOTEADO POR UNA CABALLERÍA Y HERIDO DE GRAVEDAD

El domingo ocurrió en un cortijo, término de Deifontes, un sensible accidente.

Cuando trabajaba en el mismo, el obrero del campo, vecino del Padul, Antonio López Sánchez, de 58 años, fué atropellado por una caballería, que después de arrojarle al suelo lo pisoteó, causándole gravísimas lesiones.

Inmediatamente fué trasladado el herido a Granada, ingresando en el hospital de San Juan de Dios, donde el médico de guardia don Juan Pulgar le practicó una delicada cura, apreciándole múltiples contusiones en el cuello y tórax, con fractura de varias costillas.

Después de curado Antonio se le encamó en grave estado en dicho centro benéfico.

Con una máquina de picar carne, el niño de siete años Antonio Sevilla Bedia se produjo una herida incisiva en el dedo índice de la mano izquierda, en el pueblo de Huétor Vega.

Fuó curado en el Hospital.

Por el administrador de la Sociedad Alsina fué denunciado a una pareja de Seguridad el vecino de Ilora Juan de Dios Rosales, por traer en la camioneta 2.464, de esta



TUNGSRAM
Al cincuentenario de la lámpara incandescencia presentamos la serie TUNGSRAM (Budapest) la serie Standard, mate interior.

No deslumbrar. Nada más que seis tipos. Unificación de la forma de ampolla. Ninguna pérdida de luz. Superficie exterior lisa. Efecto estético. Estas son las ventajas de la nueva lámpara TUNGSRAM mate interior, que inicia una nueva época en la luminotecnia.

Sevilla Hotel Metropol (MEUBLE)
Marqués de Paradas, 4 (Estación Córdoba)
HABITACIONES DESDE 5 PESETAS
Agua corriente y teléfono en todas las habitaciones

En este periódico se admiten esquelas mortuorias hasta las 4 de la madrugada

ARMADURAS



MODELOS PERFECCIONADOS + PRECIOS ECONOMICOS + PROYECTOS LUMINOTECNICOS.
• AEG, IBERICA DE ELECTRICIDAD S.A.



Representante exclusivo para España:
JAIME SCHWAB, Los Madrazos, 20, MADRID

Lea usted nuestra edición de tarde

Los Males Artríticos

La sangre del artrítico está entorpecida por venenos que provienen de una insuficiencia de vitalidad y por consiguiente, su circulación es del todo defectuosa. Las piernas del enfermo están hinchadas y entorpecidas con dolores dolorosos con peligro de ruptura o de ulceración interminable. Con frecuencia el artrítico está atormentado con dolores gotosos o reumáticos que le hacen achacosos y con el tiempo lo agotan. Sus riñones están generalmente obstruidos con nefritis, albuminuria; arena en la orina (mal de piedra) y a veces fuertes dolores en la espalda. Las arterias duras y quebradizas como tubos de pipa (arteriosclerosis) amenazan a cada instante, accidente generalmente pronosticado con insomnios y dolores de cabeza. La mujer artrítica tiene opacos irregulares o penosos y su edad crítica es un largo suplicio, con bocanadas de calor, vertigos, jaquecas, prostración profunda, con frecuencia fibromas o tumores en el vientre. Los artríticos de ambos sexos tienen también enfermedades de la piel, acné, eczemas, herpes, sarpullidos, prurigo, soriasis, forunculosis, etc., con lesiones molestas y comezones intolerables. Todos esos enfermos de la sangre, todas esas víctimas mártires del artritis-mo no tienen que desesperarse y creerse incurables pues el

Depurativo Richelet

pronto hará desaparecer sus miserias, aun en los casos más antiguos. Este poderoso rectificador de la sangre aplicación verdaderamente maravillosa de la ciencia moderna, seca las más antiguas llagas o lesiones cutáneas, obrando en el interior o destruyendo todos los venenos sanguíneos. Devuelve a las venas y arterias su flexibilidad y a las piernas su agilidad. En la mujer el Depurativo Richelet disipa todas las congestiones y evita los peores accidentes. He aquí un confirmación de nuestras afirmaciones, pruebas absolutamente convincentes tomadas entre millares de la misma clase.

Antiguo Colonial y teniendo reumatismos hacía 14 años, tengo el gusto de recomendarle que 4 frascos de su Depurativo Richelet han sido suficientes para quitarme los dolores. Fuerte Vd. dar a conocer mi curación, esto animará a los desgraciados que sufren, a tomar una medicina tan maravillosa.
M. Juan Pinelli
60, Rue St-Anoine, Paris.
Le doy a Vd. mi mas cordial enhorabuena. Su Depurativo Richelet me ha quitado mis dolores y mi reumatismo al propio tiempo que me deja trabajar. Hoy ya no siento nada y tengo perfecta salud.
Esteban Maton, ajustador
27, Rue Formon, Levallois-Perret.
Hacia mas de 20 años que tenía un eczema. Después de haber ensayado todas las medicinas, vi agradablemente sorprendido, al tener una gran mejoría al tomar el segundo frasco de su Depurativo Richelet. Habiendo seguido exactamente su tratamiento, mi mal ha desaparecido sin dejar rastro alguno.
M. Silvain Polet
19, Rue St-Nicolas, Rouen (S.-Inf.)
Hacia 2 años que no podía poner calzado alguno, ni trabajar, sin ver mis piernas hincharse. Después de mi tratamiento del Depurativo Richelet, las varices han desaparecido; mis piernas no están ya pesadas y he vuelto a mis ocupaciones comunes.
M. C. Mathilde, albañil
a l'Enault,
por St-Jean-le-Blanc (Galvados).

De venta en todas las farmacias y droguerías.

Tengo también de los consumidores de España frecuentes testimonios de curaciones maravillosas obtenidas con el uso de mi Depurativo. No los publico sin embargo por suplarlos al deseo expresado por los mismos de no dar a conocer sus nombres respetando así su natural reserva. Pida Vd hoy mismo un folleto gratuito al Laboratorio Richelet, San Sebastian, 22, San Bartolomé.

Folleto de EL DEFENSOR

El hombre de las figuras de cera

Por XAVIER DE MONTEPIN
Traducción de T. ORTOS-RAMOS
TOMO PRIMERO
RAMON SOPENA, Editor. Barcelona.

miento de nadie y para la toma de dichos bastaba con depositar en la Alcaldía, juntamente con las partidas de bautismo de los futuros cónyuges, las de defunción de sus padres.
Juan se ocupó en estos detalles preliminares con tal entusiasmo y actividad, que a las claras probaba su impaciencia por llamar suya a la mujer amada.
Marta, por su parte, participaba también de igual impaciencia. Creíase amada, y sentía hacia su prometido tanto agradecimiento y cariño, que ansiaba cuanto antes ser su esposa, creyendo firmemente en un dichoso porvenir.
A veces, no obstante, una in-

para el porvenir ni que las necesitase se le había ocurrido.

Indiferente a todos los goces materiales, se conformaba con poco, y se encontraba satisfecho con su situación, sin que otros deseos le mortificasen.

Desde el momento en que resolvió casarse, las cosas variaban de aspecto.

Lo que hasta entonces había considerado como más que suficiente para él, le parecía miserable e inadmisiblemente al tratarse de que participase de ello Marta.

No le pareció, pues, correcto instalar a su mujer en un cuarto como el que habitaba, cuyo ajuar consistía en una cama y una mesa, sino que pensó en una habitación de los pisos inferiores, amueblada de un modo conveniente, que no revelase la estrechez anterior de ambos.

La portera encontró muy razonable el proyecto de Juan. Mostró en el piso cuarto lo que ella llamaba una «alhajita», que eran tres piezas con vistas a la calle empapeladas con papel barato, pero nuevo, de colores vivos y alegres.

Encantado Juan con la tal alhajita, cerró el trato, recomendado

a la portera absoluta discreción porque quería dar a Marta esa sorpresa el día de la boda, dándole posesión de improviso del humilde santuario dispuesto para ella.

Faltaba el mobiliario, cuestión peliaguda, pues que para resolverla era preciso disponer de algún dinero, y Vaubarón carecía de él.

Juan resolvió por la primera vez seguir el ejemplo de sus compañeros de taller, acudiendo a su maestro en solicitud de un anticipo. Se decidió a ello, no sin grandes fatigas, porque este paso, aun siendo tan corriente, costaba mucho a su orgullo y altivez un tanto exagerados.

No se había dado nunca el caso de que semejante petición hubiese sido negada si la hacía cualquier obrero trabajador y honrado como lo era Juan.

Desearo éste salir cuanto antes de situación tan embarazosa, entró resueltamente en el despacho de su principal.

—Maestro—le dijo dando vueltas a su gorra entre sus manos, con visible contrariedad—, siempre ha sido usted bueno para mí... y vengo a participarle que me caso...

El industrial hizo un gesto de sorpresa y su ceño se frunció. Ya se recordará que éste abrigaba proyectos para lo porvenir respecto de Juan Vaubarón. La noticia imprevista del joven destruía enteramente esos proyectos, los cuales tenían para él suma importancia.

—¿Que se casa usted?—preguntó con una especie de incredulidad y como si no pudiera dar fe a lo que se oía.

—Sí, señor.

—¿Pero, es de veras?... ¿Es posible?...

—Sí, señor; es serio y cierto.

—¿A su edad!

—La edad es lo de menos...

Cumpliré los veinte años dentro de seis meses; hace mucho tiempo que dejé de ser niño y que encuentro en el trabajo los medios de ganarme la vida.

—¡Oh! Ya sé que es usted un muchacho trabajador y un excelente sujeto; pero, en fin, ¡qué diablos! a los veinte años no se debe casar uno...

—Sí, señor; por lo menos se puede, puesto que la Ley no lo prohíbe.

—¡Apostaría cualquier cosa a

que su futura tiene más edad que usted!

—Perdería usted la apuesta, porque mi futura esposa no tiene más que quince años y medio...

—¿Serán ricos sus padres, seguramente?

—Es huérfano como yo...

—¿Vive entonces de sus rentas?

—No, señor; no tiene un céntimo.

El mecánico miró a Juan con estupor, casi con ira. Leíase claramente en su semblante la duda de si estaría hablando con algún loco.

—¿No tiene un cuarto!—repitió.—¿Y se casa usted con ella?

—Sí, señor.

—Pero, ¿por qué?

—Porque la quiero.

—¡Esto no es una razón!...

que será la dicha de toda ella—replicó.

—No cuenta usted con nada, su mujer tampoco. Es el matrimonio del hambre con la necesidad.

—Cuento con mis dos brazos, señor, con mi inteligencia y mi valor... Con esto se puede uno defender del hambre y de la necesidad...

—Vendrán los hijos...

—Y serán muy bien venidos...

—Y traerán la miseria con ellos...

—Yo me encargo de echarla de mi hogar... y, si no lo consigo, será lo que Dios quiera...

—¿De modo que está usted decidido?...

—Enteramente... Ya se han publicado nuestras amonestaciones y el matrimonio se efectuará dentro de doce días.

—¡Ah! ¿entonces, no venía usted a pedirme consejo?

—No, señor; venía sencillamente a anunciarle mi boda.

—En este caso—repuso el mecánico sin tratar de ocultar su desdicho—, nada me queda que decirle... ¡Si quiere usted ponerse el dogal al cuello, hágalo si le conviene!... ¡Eso es cuenta su-